



春节后截至2月10日农民工流动和企业用工总体平稳有序

超九成企业开工 超1600万人入粤返岗

东西南北中,打工到广东。记者2月13日从广东省人社厅获悉,节后全省农民工流动和企业用工总体平稳有序。截至2月10日,外省务工人员入粤返岗超过1600万人,全省监测企业开工比例超过九成。

省人社厅相关负责人表示,接下来,全省人社部门将继续聚焦促进重点群体就业和保障企业用工,持续扩容量、提质量、优服务,全力以赴完成全年城镇新增就业110万人以上,城镇调查失业率运行在5.5%左右的目标任务。

■新快报记者 麦婉诗
通讯员 粤仁宣

节前1940万外省农民工返乡 至2月10日超1600万人入粤

各地监测和调研显示,农民工入粤返岗进展有序,节前外省农民工返乡1940万(约占外省农民工总量的80%),截至2月10日,外省务工人员入粤返岗超过1600万人。同期全省监测企业开工比例超过九成(含春节期间正常经营的企业比例14.1%),同比基本持平。

调查显示,近八成企业表示节后生产经营稳定,用工规模持平或增加。此外,据不完全统计,节后至2月10日,全省人力资源市场总体求人倍率在1.08以上。监测显示,企业2月平均计划招聘人数同比增长14.6%,环比增长85.1%。节后普工招聘工资水平整体处于4300-4800元/月区间,同比保持



稳定。

据悉,省人社厅节前出台“南粤春暖”行动工作方案,提前对引导务工人员及时有序返岗进行部署。各地积极出台实招引导务工人员按时返岗就业。广州市对来穗就业的协作地区脱贫人口给予每人800元的往返交通定额补助。中山市对2月21日前,企业租用大巴车(30座以上,上座率达80%)跨省市接送员工返乡返岗的,分别按包车费用的30%(返乡)和50%(返岗)给予租车补贴,每家企业最高5万元。

“南粤春暖”带来超700场招聘活动 今年完成城镇新增就业超110万人

全省人社部门积极协调交通运输和铁路等部门,在节前组织开行返乡包车

专列的基础上,全省节后计划组织开行返岗专列超20趟,“点对点”接送务工人员入粤返岗,其中省本级6趟。省级层面组织的首趟返岗专列已于2月3日(年初六)从广西来宾抵达广州。广州、佛山等地组织的返岗专列也已陆续抵粤。目前全省已累计开行返岗专列19趟、包车100多班次,共运送务工人员超过1.2万人安全有序入粤返岗。惠州市开行返岗包机1架次,接回员工85名。

同时,充分发挥全省基层就业服务站点、零工市场和广东省就业一体化信息平台等线上线下载体作用,大力组织举办“专而精”“小而美”等多种形式招聘活动。“南粤春暖”行动期间全省将组织线上线下招聘活动2000场以上,目前已组织举办招聘活动超700场。

街道送“春风” 提供1600个岗位

2月13日,龙穴街道就业驿站启动仪式暨“春风行动2025”专场招聘会在广州市南沙区龙穴街道启航路53号举行。招聘会共吸引广船国际、黄埔文冲、广利船舶等6家拥有大量用工需求企业参与,提供涵盖船舶等领域的1600余个岗位。

■新快报记者 林钢威 龚吉林
通讯员 梁贻翅/摄影报道

省本级依托“粤就业”小程序开设“南粤春暖”专区,一码集成线上线下招聘活动、就业指导、就业地图、技能培训等相关服务信息,让有需要的劳动者通过扫码实现“码”上就业。各地积极推动就业服务前移,在主要车站码头设置服务站点,甚至在包车专列上提供招聘信息、政策咨询等就业服务。

人社部门还深入开展“千名就业服务专员助万家重点企业”活动,落实首席服务专员制度,赴重点企业开展“访企问需”,及时解决企业用工的后顾之忧,促进稳定生产。同时,依托全省各级公共就业服务机构以及零工市场、就业驿站等基层服务网点,向广大务工人员提供就近就便的就业服务和合法权益保障服务,促进劳动者稳定就业。

市住建局工作计划透露将多方面持续发力

广州今年计划筹建保障性租赁房10万套

2025年,广州计划筹建保障性租赁住房10万套(间)。记者2月13日获悉,广州市住建局在官网公布的2024年工作总结和2025年工作计划透露了上述信息。

■新快报记者 王彤

一手商品房网签超1000万m²

2024年,广州力促房地产市场止跌回稳。全市一手商品房网签面积累计1097.49万m²、同比下降2.8%。此外,持续加大住房保障力度,全年共筹建保障性租赁住房10.79万套(间)、配售型保障性住房1.02万套,发放住房租赁补贴2.19万户。房屋物业管理方面,完成1200多个小区物业服务质量和业主满意度评价。统筹推进既有建筑电动自行车充电设施建设,建设充电设施约7万处,充电端口约88万个。

推进老旧小区改造项目523个

2024年,广州打好城中村改造硬仗,加快项目推进,成功申报城中村改造专项借款项目52个、授信金额4096亿元。有序推进四大重点片区改造,罗冲围、新中轴海珠片区、火车

站片区、环五山创新策源区实现首开区动工建设。积极落实国家相关政策,在13个城中村改造项目中试点使用城中村改造专项借款购买存量商品房用作安置房。2024年城中村改造完成固定资产投资1035亿元,超额完成年度任务。

老旧小区改造方面,广州出台《广州市城镇危旧房改造实施办法(试行)》和工作指引,正推进25个试点项目,花都区集群街2号居民楼成为全省首例多业主筹资的危旧房拆危建新项目。打造老旧小区成片连片高质量品质提升示范区,14个片区已开工建设。2024年推进老旧小区改造项目523个,惠及19.53万户家庭,62.5万居民。

2024年,广州切实做好历史文化保护传承。加强历史建筑保护与修缮,印发《广州市传统风貌建筑日常维护与修缮资金补助办法》《广州市历史文化核心保护范围内建筑物构筑物修缮监督管理办法》《广州市历史建筑修缮补助办法》等政策。11处历史建筑纳入年度修缮计划,小虎岛人民公社、霍芝庭公馆、蟠龙西新巷1号等项目顺利完工。推动恩宁片区、陈家祠、新河浦等重点历史文化街区改造提升。

储备有隔离功能房源约1.3万间

重点项目建设方面,广州白云国际机场三期扩建工程进入建设移交高峰期,T3航站楼封顶,第四跑道通过运行前检查具备投产条件,15个安置区项目安置房封顶365栋、移交75栋。金融城起步区建设任务基本完成,南站地下空间项目已竣工验收,琶洲西区基础设施建设进展顺利。加快重要援建项目建设,援建梅州“广州小镇”23栋塔楼提前竣工交付入住,得到省市领导肯定和受灾群众认可。

市公共基础设施方面,稳步推进住建领域“平急两用”公共基础设施建设,全市39个旅居类项目纳入住建部正式项目清单,储备具有隔离功能的房源约1.3万间。

城市品质也得以提升工作。统筹推进十五届全运会和残特奥会广州赛区23个场馆升级改造,20个场馆改造全面完成,其中6个场馆提前3个月完成验收移交。以“活力湾区、新彩广州”为目标,实施295个城市品质提升项目,推动新中轴、珠江两岸、大学城等重点片区优化建设。持续推进路灯节能改造工作。

此外,2024年,广州还以头号工程力度推进“百千万工程”。完成全市34

个乡镇建设规划编制,全省率先实现规划编制全覆盖。推进环南昆山-罗浮山镇村高质量发展引领区建设。持续推进26个典型镇培育工作,选树6个中心镇按照小城市标准规划建设。开展71条美丽乡村提升创建工作。推动从化区省级农房试点建设,探索以“光伏+风貌”模式改造农房外立面和第五立面,打造农房风貌品质提升样板。推动建筑企业与乡镇结对帮扶,确定帮扶项目340个,帮扶金额达6.5亿元,居全省前列。

2025年将在多方面持续发力

2025年,广州市住建部门将在多方面持续发力:围绕加快建立租购并举的住房制度,加快构建房地产发展新模式;围绕转变超大城市发展方式,建立可持续的城市更新模式;围绕打造宜居韧性智慧城市,大力推进城乡融合发展;围绕以科技创新引领新质生产力发展,着力打造现代化建筑产业体系;围绕“防风险、守底线”,有力统筹行业发展和安全。

据介绍,2025年,广州计划筹建保障性租赁住房10万套(间),新开工老旧小区改造156个小区,围绕打造完整社区推动14个成片连片改造示范项目,深入探索城镇危旧房改造路径。